

花咲け みちのく 地に実れ



記 者 席 配 付 資 料 令和3年6月22日 文化スポーツ部文化振興課 県南広域振興局経営企画部

6月29日「平泉世界遺産の日」の関連事業及び平泉の文化遺産ガイダンス施設の名称について

6月29日は、県の条例により「平泉世界遺産の日」と定められています。

世界遺産登録 10 周年となる今年度は、下記の取組を実施し、世界遺産「平泉」の価値等の一層の理解を図ります。

1 「平泉世界遺産の日」の関連事業

(1) 紙芝居動画「みんな なかよし ひらいずみ」の公開

平泉世界遺産登録 10 周年を契機に、「平泉」の価値を子供たちに楽しく伝えるため、平成 20 年に県職員有志が手作りした紙芝居「みんな なかよし ひらいずみ」を活用した動画を 制作。

ア 読み手 (ナレーション) のんさん

イ 内容

藤原清衡公が、2度の戦乱を経て、 東北の中心「平泉」に平和な社会を





築こうとした想いを、「人と人とがなかよし (=平和)」「人と自然がなかよし (=自然との共生)」と表し、『きよひらくん』のお話しとしてわかりやすく伝えるもの。

ウ 公開日

令和3年6月23日(水)

・10:00頃から平泉保育所・平泉幼稚園(併設)でのお披露目

• 12:00 頃から令和 4年 3月 31 日まで岩手県公式 YouTube チャンネルで公開

(2)世界遺産パネル巡回展

本県の3つの世界遺産等(平泉、橋野、御所野)について、以下の会場でパネル展示等により、平泉世界遺産の日の周知とともに、世界遺産の情報発信を実施。

地域	会場	期日	
東京都	いわて銀座プラザ	7月21日(水)~8月6日(金)	
紫波町	オガール	8月下旬~9月上旬	
久慈市	アンバーホール	9月下旬~10月上旬	
釜石市	イオンタウン釜石	11 月上旬	

(3) 県庁舎県民室へのパネル展示

6月29日 (火) \sim 7月13日 (火) に、世界遺産「平泉」のパネルやのぼりなどを掲出し、平泉世界遺産の日と世界遺産の情報発信。

(4)世界遺産出前授業

県内の児童・生徒を対象に、「平泉の文化遺産」及び「橋野鉄鉱山」の概要・価値等について、学校教育の場を活用して周知することにより、郷土の歴史、文化等への理解を深め、「いわて」を愛し誇りを持った児童・生徒を育成するため「世界遺産出前授業」を実施。

知事による世界遺産出前授業は、次の4校を実施予定(この他、職員により16校実施)。

学校	実施時期	備考
盛岡市立見前南中学校	6月1日	橋野
山田町立山田小学校	7月14日	平泉
二戸市立中央小学校	8月27日	平泉
一関市立千厩小学校	12月21日	平泉

※新型コロナウィルス感染症の状況により、日程等を変更する場合があります。

(5)世界遺産「平泉」のホームページリニューアル

世界遺産登録 10 周年、ガイダンスセンターの 開館を機に、世界遺産「平泉」のホームページを 統合・リニューアルし、新たに開設。

ア 構成

「知る」「学ぶ」「巡る」をテーマに世界遺産 「平泉」を紹介するとともに、順次、平泉世界遺産 ガイダンスセンターの概要をアップしていく。

イ 公開日

令和3年6月22日(火)~

ウ URL

https://www.sekaiisan.pref.iwate.jp/



(6) 他団体等の実施事業

「平泉世界遺産の日」前後にあわせ、平泉世界遺産登録 10 周年事業推進会議のメンバーにおいて、毛越寺の宝物館パネル企画展「延年の舞展 (4/17~11/30)」や、平泉町における平和の祈り (6/29) などが開催される。

(7) 10 周年記念講演(実施済)

6月12日(土)に近藤誠一氏(元文化庁長官)及び松田陽氏(東京大学准教授)を講師に 岩手大学で実施。

(8) 10 周年記念ラジオミニ番組(公表済)

6月から8月まで毎週月曜夕方にIBCラジオでミニ番組(全13回)を放送。

※「平泉世界遺産の日」について

- (1)条例制定日
 - 平成 26 年 3 月 28 日
- (2) 平泉世界遺産の日
 - 6月29日
- (3)目的

平成23年6月29日に世界遺産一覧表(世界の文化遺産及び自然遺産の保護に関する条約第11条2に規定する一覧表をいう。)に記載された平泉の文化遺産(以下「平泉世界遺産」という。)について、県民をはじめ広く国内外の人々の理解を深め、適切な保存を行うことにより将来の世代に継承していくとともに、平泉世界遺産を活用した地域の振興を図るため、平泉世界遺産の日を設け、もって人と人、人と自然が共生する持続可能な地域社会の形成に資すること。

2 平泉の文化遺産ガイダンス施設について

(1) 名称

岩手県立平泉世界遺産ガイダンスセンター(※令和3年6月議会に設置条例提案)

(2) 施設の理念

「平泉」の価値を広く世界中に伝え、人類の共通の財産として後世へ継承するための拠点となり、「平泉の文化遺産」等の周遊の出発点として、世界遺産平泉並びに一関市、奥州市及び平泉町に広がる関連遺跡を訪問する契機を提供する施設。

(3) 施設の概要

ア 設置場所

岩手県立柳之御所史跡公園内(平泉町平泉字伽羅楽) ※道の駅平泉に県道を挟んで隣接

イ 延床面積

約2,400 ㎡ (うち展示室:約550 ㎡)

ウ展示面積

常設展示室:約440 ㎡、企画展示室:約110 ㎡

工 構造

鉄筋コンクリート造、地上2階建て(耐火構造施設)

才 駐車可能台数

普通車:47台(うち身体障がい者用2台)、大型車:2台

(4) 開館日

令和3年11月~12月頃

(5)入館料

無料

(6) 主な事業

常設展示・企画展示、展示解説、体験プログラム開発・提供、平泉学講座の実施、柳之御所遺跡出土資料の収蔵・保存、発掘調査、共同研究・学術情報集積 など





【担当:文化スポーツ部文化振興課 世界遺産課長 佐藤嘉広(019-629-6486)】